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Precompilata disponibile dal 16 aprile 
con qualche novità
di Saverio Cinieri - Dottore commercialista in Roma e Milano
Parte dal 16 aprile 2018 la nuova stagione delle dichiarazioni dei 
redditi 2018. Si inizia con la dichiarazione precompilata che l’Agenzia 
delle Entrate renderà disponibile a partire da tale data, sul proprio sito 
internet. Quest’anno ci sono alcune novità: i contribuenti troveranno 
nuovi dati tra cui le spese per gli asili nido e le erogazioni liberali a 
ONLUS e altre associazioni, e ci sarà la possibilità di correggere alcuni 
dati. Queste ed altre novità sono state al centro dei due provvedimenti 
del 9 aprile 2018 emanati dall’Agenzia delle Entrate.

Anche nel 2018 sarà possibile fru-
ire della dichiarazione dei redditi 
precompilata: infatti, a partire dal 
16 aprile 2018 l’Agenzia delle en-
trate rende disponibile sul sito de-
dicato (raggiungibile all’indirizzo 
https://infoprecompilata.agenzia-
entrate.gov.it/portale/) il modello 
2018, con i dati relativi ai redditi 
2017.
Leggi anche
- Precompilata 2018 con 1 miliardo 

di dati
- Dichiarazione precompilata di-
sponibile dal 16 aprile
A fare il punto della situazione e a 
dare nuove indicazioni sulle novità 
della precompilata di quest’anno ci 
ha pensato l’Agenzia delle Entrate 
che, in data 9 aprile 2018, ha ema-
nato due provvedimenti:
- il provvedimento n. 76047/2018 
ha confermato, salvo alcune novi-
tà, le modalità di accesso ai 

Premio di risultato convertito in azioni: 
quando si mantiene l’esenzione fiscale?
di Giuseppe Marianetti , Davide Tarantino - Studio Tributario e 
Societario, Network Deloitte
L’Agenzia delle Entrate, con la circolare n. 5/E/2018, conferma che il 
premio di risultato, se convertito in azioni, è integralmente detassato 
anche se l’offerta non è rivolta alla generalità dei dipendenti; il valore 
complessivo delle azioni superi, nel singolo periodo d’imposta, 
€ 2.065,83 e le azioni siano riacquistate dalla società emittente o 
dal datore di lavoro (o siano comunque cedute) prima del decorso 
del triennio dalla data di assegnazione. Cosa succede nel caso 
di alienazione delle azioni finanziate con il premio detassato? In 
particolare, come si determina il costo fiscale per il calcolo delle 
plusvalenze imponibili?

Il welfare di produttività (intro-
dotto dalla legge di Stabilità 2016) 
si sostanzia nella possibilità ac-
cordata al lavoratore dipendente 
di “convertire”il premio di ren-
dimento oggetto di detassazione 
con beni e servizi esenti, in tutto o 
in parte, da imposizione fiscale e 
contributiva.

Nell’ambito di tale struttura base, 
la legge di Bilancio 2017, nell’ot-
tica di rafforzare la partecipazio-
ne dei lavoratori all’azionariato 
dell’impresa datrice di lavoro, ha 
stabilito che le condizioni contenu-
te nell’art. 51, comma 2, lett. g) del 
Tuir non si rendono applicabili ove 
le azioni siano assegnate a 
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